

Врз основа на член 7 и член 36 став (1) точка (1) од Законот за локалната самоуправа („Службен весник на Р. Македонија“ бр.05/2002), член 14 став (1) точка (1) од Статутот на Општина Крива Паланка („Службен гласник на Општина Крива Паланка“ бр. 08/2010, 8/2014, 2/2018 и 3/2019), а во врска со член 16, член 17 и член 18 од Законот за младинско учество и младински политики („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.10/2020) и член 46 од Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.32/2020), Советот на Општина Крива Паланка на седницата одржана на ден 19.07.2021 година ја донесе следната

СТАТУТАРНА ОДЛУКА

за изменување и дополнување на Статутот на Општина Крива Паланка

Член 1

Во Статутот на Општина Крива Паланка („Службен гласник на Општина Крива Паланка“ бр. 08/2010, 8/2014, 2/2018 и 3/2019) се вршат следните измени и дополнувања:

Во членот 38-а став (2) од Статутот на Општина Крива Паланка, со тоа што бројот „30“ се заменува со бројот „29“.

Во членот 38-в став (1) од Статутот на Општина Крива Паланка, со тоа што по точка (12) се додава нова точка (13) која гласи:

„- врши други советодавни и застапувачки работи во согласност со ЗМУМП.“

Членот 38-г од Статутот на Општина Крива Паланка, се менува и гласи:

„Општина Крива Паланка распишува повик за формирање Иницијативен одбор. Во Иницијативниот одбор може да членуваат младински организации, организации за млади, политички подмладоци, ученички и студентски организации и други облици на младинско здружување кои работат и функционираат на територијата на Општината. Во повикот се напоменува дека Иницијативен одбор се формира само еднаш за одржување на конститутивното Локално собрание за млади. Иницијативниот одбор е составен од 3 члена и по успешно свикување на Локално собрание за млади истиот се распушта, односно мандатот престанува.

Иницијативниот одбор преку Општина Крива Паланка објавува јавен повик за членство во Локалното собрание на млади. Повикот се објавува на веб-страницата на Општина Крива Паланка.

Формите на организирање и здружување кои може да учествуваат во Локално собрание за млади не мора да бидат регистрирани во Општината, но мора да имаат активности на територијата на Општината. Делегатот и заменик-делегатот треба да бидат жители на Општината и на возраст од 15 до 29 години.

Иницијативниот одбор иницира и заседава со конститутивна седница на Локалното собрание на млади заедно со Одговорното лице на Општина Крива Паланка.

Од редовите на Локалното собрание на млади се избира и изгласува тричлена комисија, составена од млади, која е одговорна за следење на целокупниот процес за изборот на членови на Советот на млади. На конститутивната седница на Локалното собрание на млади се избира претседавач/ка по пат на тајно гласање. Секој член на Локално собрание за млади може да биде кандидиран за претседавач/ка или доколку е предложен и поддржан од најмалку 3 членови на Локално собрание за млади. Мандатот на членовите на Локално собрание за млади вклучително и на претседавачот/ката трае две години со право на уште еден избор.

На конститутивната седница, Локалното собрание на млади носи одлука за формирање комисија која до следната седница на Локално собрание за млади на Општината треба да подготви Деловник за работа на Локално собрание за млади.

Првата седница на Локалното собрание на млади ја свикува веќе избраниот

претседавач/чка на Локално собрание за млади. На седницата се усвојува Деловникот за работа изготвен и предложен од страна на комисијата и се донесува Одлука за распишување јавен повик за формирање Советот на млади на Општина Крива Паланка, со критериуми во согласност со Законот за младинско учество и младински политики. Јавниот повик се објавува на веб-страницата на Општина Крива Паланка и трае 15 дена од денот на неговото објавување.

По доставените пријави на кандидатите за членови на Советот на млади, надлежното лице, односно службеникот за млади документацијата од сите пријавени ја доставува до претседавачот/ката и до Локално собрание за млади кои пак свикуваат нова седница на Локално собрание за млади. На седницата на Локалното собрание на млади се покануваат делегатите на Локално собрание за млади и младите кои се пријавиле за членови на Советот на млади, а ги исполнуваат критериумите од повикот.

Тричлената верификациона комисија на Локалното собрание за млади го следи процесот на избор на членови на младинскиот совет на Општината и ги потврдува мандатите на делегатите.

Кандидатите за членови на Советот на млади имаат право на куса презентација на својата програма пред членовите на Локално собрание за млади, по што следува постапката на гласање. Локалното собрание на млади избира членови на Советот на млади по пат на непосредни избори со тајно гласање во кое право на глас имаат делегатите од Локалното собрание на млади. За избрани членови на Советот на млади се сметаат оние членови кои освоиле најмногу гласови од страна на присутните делегати, водејќи сметка за балансирана застапеност на двата пола.

Бројот на Советот на млади е непарен и не надминува повеќе од 1/3 од членовите на Советот на Општина Крива Паланка.

Кандидатите за членови на Советот на млади ги предлагаат: граѓански организации и младински здруженија, училишни заедници совети, студентски совети и други форми на младински организации.

Врз основа на писмените предлози од предлагачите на предлог на Комисијата за мандатни прашања, избори и именувања, Советот на Општина Крива Паланка го избира и го разрешува Советот на млади врз основа на одлука на Локалното собрание на млади. Советот на млади од своите редови избира претседател/ка и заменик-претседател/ка, согласно Деловникот за работа на Советот на млади.

Во членот 38-д став (1) од Статутот на Општина Крива Паланка, со тоа што зборот „четири“ се заменува со зборот „две“ и по зборот „години“ се додаваат зборовите „со право на уште еден избор“.

По членот 38-е од Статутот на Општина Крива Паланка се додава нов член 38-ж кој гласи:

„Општина Крива Паланка обезбедува финансиски средства за работа на Советот на млади и простор за одржување седници на Советот на млади во Општина Крива Паланка.

Од буџетот на Општината, се издвојуваат средства во висина од најмалку 0,1 % на годишно ниво кои вклучуваат ресурси за работењето на Советот на млади во согласност со усвоената годишна програма.

Членовите на Советот на млади не добиваат надоместок за својата работа.

Стручните и административните работи за потребите на Советот на млади ги врши администрацијата во Општина Крива Паланка, односно назначува службеник/чка за млади во согласност со Законот за младинско учество и младински политики.“

По членот 38-ж од Статутот на Општина Крива Паланка се додава нова ГЛАВА В) ПАРТИЦИПАТИВНО ТЕЛО ОД ОБЛАСТА НА УРБАНИЗМОТ и нов член 38-з кој гласи:

„За обезбедување на инклузивност, партиципативност и јавност во процесот на урбанистичкото планирање, општината задолжително формира партиципативно тело на иницијатива на градоначалникот или на партиципиентите од ставот (3) на овој член.

Партиципативното тело ги претставува сите различни интереси и интересни групи во локалната заедница и ги пренесува ставовите, мислењата и потребите на граѓаните и правните лица, ги следи состојбите во планирањето преку давање иницијативи, насоки и

сугестии за изготвување на плански решенија и во постапката за изработување и донесување на плановите ги разгледува планските програми и планските решенија на урбанистичките планови во нивната работна верзија.

Партиципативното тело се состои од членови на комисијата за урбанизам на општината, што ги одредува градоначалникот и стручни лица вработени во правното лице што го изработува урбанистичкиот план кој е предмет на расправа, а особено од лица кои се претставници од урбаните и месните заедници, претставници на невладините организации од различните сегменти на урбаниот живот, здруженија на граѓани и граѓански активисти од подрачјето на општината што ги претставуваат различните групи на граѓани, како и граѓани што се стручни лица од областа на урбанистичкото планирање и другите стручни области суштествени за планирањето и одржливиот развој на градот. Партиципативното тело се формира од доброволно пријавени лица по јавен оглас објавен на веб страната од Општина Крива Паланка и во писмена форма со излагање на огласот на јавно место во траење од 30 дена.

Учеството на лицата вработени во Општина Крива Паланка во партиципативното тело е по службена должност, а на лицата што не се вработени во Општина Крива Паланка учеството е на доброволна основа.

Партиципативното тело има право да расправа за сите работи од надлежност на Општина Крива Паланка и може да влијае на планските решенија и политиките на просторен развој, преку презентирање на своите мислења на советот на општината.

Партиципативното тело заседава најмалку еднаш на два месеци и има консултативна улога во постапката за изработување и донесување на урбанистички планови, особено ја разгледува планската програма во фаза пред таа да му биде предложена на градоначалникот за одобрување, како и урбанистичкиот план во фаза на урбанистичко планско решение пред да биде дадено на стручна ревизија. Работата на партиципативното тело е јавна.

Начинот на работа и бројот на членови на партиципативното тело се уредуваат во деловникот на партиципативното тело што го донесува советот на Општина Крива Паланка, при што бројот на граѓански членови на партиципативното тело што се пријавиле на доброволна основа не е ограничен.“

Член 2

Ова Одлука влегува во сила со денот на нејзиното донесување, а истата ќе биде објавена во „Службен гласник на Општина Крива Паланка“.

Број 09-2150/31
19.07.2021 година
Крива Паланка

Совет на Општина Крива Паланка
Претседател
Изабела Павловска

